

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



16 НОЯБРЯ 1996 ГОДА

СУББОТА

№ 218 (8837)



Сегодня — День терпимости

КАЧЕСТВО ДУШИ...

МЕЖДУНАРОДНАЯ организация ЮНЕСКО, отмечающая свое 50-летие, объявила 16 ноября Международным днем терпимости. Сегодня мы впервые с ним встретились... И стали думать, что же такое — День терпимости? К чему терпимости? От чего терпимости? Терпение — вот это понятно... Может, об этом и речь?

Какая разница между идеями, но мир и люди изменили этой вере и этой идее. Русский народ потерял свою идею. Видно, что все лагеря и все классы... («Судьба России», 1990 г. Репринтное воспроизведение издания 1918 года). Еще одна цитата из Бердяева: «Россия — страна неслыханной и жуткой покорности, страна, лишенная сознания прав личности...»

А терпимость — это в смысле веры, убеждений, гонений, преследований — за веру и личные убеждения. Даль называет такого человека — терпелик. Наверное, к этому и призывает нас ЮНЕСКО.

Русский народ в сущности своей — терпелик, хотя и был всплески против социальной несправедливости. Об этом говорит вся наша история. Но в 1918 году русский философ Николай Бердяев уже писал: «Все изменилось вокруг в мире... Не вера, не

шей одной команды стали соперниками, возжелав занять кресло своего начальника. И покатали каждый свою телегу в разные стороны, отчего горожане, то бишь избиратели, растерялись и стали непримиримыми. До потасовок в городских автобусах на почве разногласий в выборе — за кем бежать? А в доме, что рядом с редакцией, два ранее добрых соседа не состыковали своих убеждений в процессе обсуждения претендентов в мэры, использовали в качестве средства политической борьбы «хулиганские выходы» (так написано в письме).

Знаю одну семью, где пять человек взрослые на президентских выборах голосовали каждый за своего кандидата и — ничего. Поздравили потом сторонника Ельцина. Вот пример терпимости другого мнения и уважения.

Можно много рассуждать о терпении и терпимости в планетарном масштабе ЮНЕСКО. Но нам ближе наши житейские дела, наши взаимоотношения, в которых так необходимы и терпение, как свойство духа, и терпимость, как качество души.

Геннадий ФОКИН

Новости

По дороге к «Полюсу»

Федор Конохов вернулся из Франции, где принял участие в международной парусной регате. На пресс-конференции, устроенной по прибытии в Находку, он рассказал о планах на будущее.

Некоторые из них связаны непосредственно с Находкой. Федор, например, пытается организовать заезд очень престижной международной гонки на яхтах в наш город — чтобы мы посмотрели и чтобы нас узнали получше. Кроме того, школа путешествий «Полюс», созданная по инициативе Федора, может стать международной при условии, что поможет наша городская администрация и мэр Москвы Юрий Луилов. Принципиальное согласие, по словам путешественника, получено. Пока же откроется новый офис школы путешествий. Его презентация состоялась 15 ноября.

Более подробную информацию о пресс-конференции известного путешественника читайте в одном из следующих номеров «НР».

Юрий БОДУХИН

Выборы-96

Первый кандидат в мэры

12 ноября территориальная избирательная комиссия г. Находки зарегистрировала под номером один кандидата на пост мэра города КРЕЦУ Николая Степановича. Завтра кандидату исполняется 40 лет.

Как сообщил председатель комиссии Юрий Кайданович, при необходимых 2475 подписях за выдвижение Николая Крецу подписались 7600 человек. Это — работники 35 предприятий: холдинга — «Приморский завод», Восточного порта, АО «Восточный Торгмортранс», АО «Нефтеналивной морской торговый порт», рыбаки БАМРа, в частности, РТМС «Новоасбест», БМРТ «Мыс Баранова», медии центральной городской поликлиники и больницы порта Восточный, коллективы многих дошкольных учреждений и учебных заведений города.

Другие четыре предполагаемых кандидата на пост мэра города Находки, которые заявили о своем решении в избирательную комиссию, пока продолжают сбор подписей. Напомним, что последний день регистрации кандидатов, согласно законодательству, — 24 ноября.

Елена СМЕРНОВА,
руководитель пресс-центра группы поддержки

Зарегистрирован третий кандидат в депутаты муниципального комитета города Находки СОЛДАТОВ Виталий Иннокентьевич. Выдвинут он находкинским отделением Союза офицеров и зарегистрирован по 7-му избирательному округу.

Татьяна МЕЛЬНИК,
секретарь территориальной избирательной комиссии

Официально

ПОКА ИДЕТ СЛЕДСТВИЕ

В НАХОДКИНСКОМ морском торговом порту 6 ноября в обеденный перерыв произошло чрезвычайное происшествие. Внезапно загорелся склад, в котором находилось свыше 4-х тысяч тонн хлопка. В течение 40 минут сгорел весь груз полностью, сгорел и склад. Порту причинен значительный материальный ущерб. В средствах массовой информации были разные сообщения о пожаре и причинах его возникновения.

Совет директоров АО сообщает следующее. Причиной пожара, по мнению специалистов, стал умышленный поджог. Но пока это — предположение. Истинную причину установит следствие, которое проведут краевые следственные органы, городская прокуратура и линейный отдел внутренних дел порта Находка. Причины пожара могут

И, наконец, это злодеяние можно рассматривать как политическую акцию, так как пожар произошел накануне общезвестного праздника.

Совет директоров начал вознаграждение в 50 тысяч долларов лицу, которое располагает соответствующей информацией и поможет следствию найти злоумышленника. Полная конфиденциальность гарантируется. Контактный телефон 479 68, либо звонить начальнику ЛОВД Баранову А. А.

В порт поступило много писем, телеграмм и телексов от различных

По поручению совета директоров АО «Находкинский МТП» генеральный директор Геллий МЯСНИКОВ.

организаций, партнеров и коллег с выражением искреннего сочувствия. Совет директоров признателен всем, кто был с нами в трудную минуту, и благодарит администрацию края и города за оказанную помощь и поддержку.

Благодарим сотрудников городской пожарной охраны, которые быстро и профессионально локализовали очаг пожара, не позволив огню распространиться дальше. Наконец, благодарим партнеров по бизнесу за дальнейшее доверие и взаимопонимание и заверяем, что порт был и будет стабильным, благонадежным и устойчивым предприятием.

Уверены, что сможем выйти из создавшейся трудной ситуации.

Курс акций

НАХОДКИНСКИХ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ НА ВЛАДИВОСТОКСКОЙ ФОНДОВОЙ БИРЖЕ

НА 13 НОЯБРЯ 1996 Г.

Эмитент	Номинал	Покупка	Продажа	Цена последней сделки
АО «Золотая Долина»	1000	2410	2500	2470
Находканефтепорт	100	—	260000	65000
«Восточный порт» (прив.)	100	23000	28500	25000
«Восточный порт» (обык.)	100	24000	28000	43000
Наход. торгморпорт	10000	2500	35000	24000
НСРЗ	100	—	10000	800

Цена покупки акций «Золотая Долина» повысилась с 2301 до 2410 руб. за одну акцию и составила 4 проц роста акций. По другим находкинским эмитентам сделок не было.

● **Размышление**

НЕПОДВИЖНОЕ ВРЕМЯ

В МИНУВШИЙ ВТОРНИК ИСПОЛНИЛОСЬ 175 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ФЕДОРА ДОСТОЕВСКОГО.

Я НЕ ХОЧУ мыслить и жить иначе, как с верой, что все наши деяния миллионы русских (или там сколько их тогда народится) будут когда-нибудь образованы, очеловечены и счастливы. (Из «Дневника писателя 1878 г»).

стно сколько проживет наша страна. Временной отрезок этот, перестроенный и идущий вслед за ним, для России неподвижен с точки зрения развития — экономическое, интеллектуальное, научное, нравственное. Да и стоило огород городить? Достоевский по своему оценивает «ветер перемен» Петра Первого: Ускорять же искусственно необходимые и постоянные исторические моменты жизни народной никак невозможно. Мы видели пример на себе, и сд до сих пор продолжается: еще два века тому назад хотели поспешить и все подогнать, а вместо того и застряли.

Неподвижное время пришло исподволь. Прогрессивные силы чисто по-русски растерялись перед открывшимися возможностями прогресса. Чем больше демократии и гласности нам обещали, тем медленнее двигались стрелки часов общественного развития. И, пожалуй, за последние года три их улиточное передвижение вперед можно заметить разве что под микроскопом истории.

Но это будет потом, когда уйдет в небытие поколение прорабов перестройки, а пока ныне жить в условиях неподвижного времени, значит не возлагать на будущее надежд и смотреть в него со страхом. Неслучайно ветераны сетуют:

прошлом и трава была зеленее, и люди добрее, и молодежь лучше. Новое и хорошее воспринимаются многими как понятия взаимоисключающие, одним словом, хорошим может быть только старое. Но заглянем в «Дневники» Достоевского, уважаемые родители:

Молодежь-то наша и страдает, и тоскует у нас от отсутствия высших целей жизни. В семьях наших об высших целях жизни почти и не упоминается... Наше юное поколение обречено само отыскивать себе идеалы высший смысл жизни... От умных людей и вообще от руководителей она может заимствовать взгляды сатирические и ничего положительного то есть во что верить, что уважать, обожать, к чему стремиться. А в семье и в школе слишком уж стали к этому индифферентны за мнужеством иных, более практических и современно-интересных задач и целей.

Размышлять о великом писателе можно много, но лучше всего вновь перечитать его произведения. И понять все-таки, что слова Достоевского — это стремление к лучшей жизни не только в мечтах: «...попробуйте сами ступить первый шаг, господа понукатели, на лучшую и полезную деятельность, и представьте ее нам хоть в какой-нибудь форме; покажите нам дело, а главное — заинтересуйте нас к этому делу, дайте нам сделать его самим и пустить в ход наше собственное индивидуальное творчество. Способны ли вы сделать это или нет, господа понукатели?»

Валерий БЕЛЬЦОВ.

● **Завтра — День студента**

Пока только тысяча

ВО ВСЕ ВРЕМЕНА студенты жили трудно, но весело. Маленькая стипендия, необходимость приработка, учеба до одури во время сессий, летние строительные отряды не мешали молодым развлечениям и любви. Сегодняшний студент мало отличается от вчерашнего, может быть, только тем, что ко всему этому прибавилась озабоченность политическими и экономическими процессами в обществе. Но даст Бог, закончатся реформы, и все встанет на свои места.

Находкинский студент еще очень молод — самому «старому» недавно исполнилось двадцать лет. Руслан Казарез заканчивает институт технологии и бизнеса — первый вуз Находки, открывшийся в июле девятност третьего года. Именно тогда и появились в нашем городе «первенцы» — тридцать семь будущих специалистов по бухучету, аудиту, технологии и менеджменту. Сегодня здесь получают высшее образование 415.

А вообще местная студенческая братия выросла до тысячи и даже успела уже создать общественную организацию «Поколение». Ребята обучаются в Находкинском инженерно-экономическом институте, который является структурным подразделением Дальневосточного университета экономики и сферы услуг. В филиале Дальневосточного государственного университета для города политологов, юристов, финансистов, а с нынешней осени и преподавателей математики и информатики. Еще один филиал — Владивостокского государственного университета экономики и сервиса — имеет два факультета: экономико-правовой и механико-радиотехнический, на которых обучаются 155 студентов.

Вся учеба — платная. Но в этом году город сумел выделить 14 бюджетных мест для медальников и одаренных детей из многодетных семей. И будем надеяться, что число таких счастливиц будет расти. Поэтому пока о стипендии говорить не приходится. Но с уверенностью можно сказать, что новый социальный слой — студенчество — в нашем городе появился. грызет гранит наук, проводит интересные мероприятия, выпускает собственные газеты и участвует в общественной жизни Находки.

Елена АЛИЕВА.

Трудные дороги к знаниям

ОЧЕНЬ ПРИЯТНО поздравить с Международным днем студентов находкинских юношей и девушек. Вольное студенческое братство, целью существования поставившее преодоление границ науки, появилось в городе недавно. Начиналось все в недалеком 1992 году, Реализуя программу создания в городе нового современного образовательного пространства, мы вышли на проблему целевой подготовки кадров.

Для того чтобы городу жить в будущем, необходимо в настоящем учить своих детей — тех, кто с рождения впитывал широту приморских долин и вольный ветер «орских просторов. Тех, кто сегодня осваивая трудную дорогу науки, завтра составит славу Находки, свои знания и опыт претворит в различных аспектах международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

За нами — Россия. Вы, уважаемые студенты, даете первый пример знакомства с интеллектуальным потенциалом страны тем, кто живет с нами рядом: специалистам Японии, Кореи, США, Китая и Австралии. Четыре крупнейших вуза Приморья имеют в Находке свои филиалы: Дальневосточный государственный технический университет, Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, Дальрыбвтуз. Открыт местный Находкинский институт технологии и бизнеса.

Особые слова поздравления — курсантам Дальневосточного мореходного училища. 69 лет назад с вашего училища начиналось студенчество города, закладывались первые традиции студенческой жизни. Я знаю, что сегодня ДМУ переживает трудные времена, не меньше проблем и у других высших учебных заведений. Приняв решение баллотироваться на пост мэра города, обещаю приложить все силы для того, чтобы студенчество в Находке развивалось, чтобы жизнь его была яркой и насыщенной, не омрачалась хозяйственными проблемами.

Где бы ты, студент, ни учился, люби свой город, гордись им, делай все, чтобы достоинство твоих знаний стало достоинством твоей профессии. Виват, гаудеамус!

С уважением, кандидат на пост мэра г. Находки Николай КРЕЦУ.

● **Социальный ракурс**

Появился у парка хозяин

ПОЗДНЯЯ осень в городском парке — пора не веселая.

— Планировали весь ноябрь еще поработать, но увы — сборы, а билеты у нас на аттракционы самые дешевые не только в крае, но и по России, не оправдывают затрат. А они сегодня велики, особенно расходы на электроэнергию. Вот и будем потихоньку готовиться к новой весне. — рассказывает директор муниципального предприятия Александр Катаев.

Хоть и довольно вроде еще говорить о предстоящем новогоднем празднике, но здесь уже готовятся к нему. Есть задумка устроить грандиозное веселье с елкой.

— Только вот выдержим ли финансовые расходы? — сомневается директор. — Без помощи не обойтись. Наше учреждение не из богатых. Правда, справедливости ради хочу сказать, что администрация города на наши просьбы откликается. Приобрели аттракционы, многое сделали в плане благоустройства. Есть надежда, что к весне завершим демонтаж колеса обозрения.

..Находкинскую детвору парк привлекает не только возможностью поволы попрыгать на батуте или до полного голо-

кормление животных понадобится уйма денег. А вот с питанием оленей все сложилось благополучно. Горожане приносят мелкий картофель, выращенный на своих огородах, руководство рынка «Южный» бесплатно снабжает отходами овощей.

— Видя такое доброе отношение к нашим питомцам, — рассуждает Александр, — мы решили приобрести еще пятнистого оленя и козлю. Условия для их обитания у нас хорошие. — вольер просторный, огорожены территории специальной сеткой «рабица». Ухаживают за оленями Владимир Харлампиевич Горбенко, которому все мы называем Харлампич. Он прекрасно знает повадки животных, кормит их, они к нему очень привязаны. Выглядят питомцы Харлампича великолепно. А ребяташки очень любят фотографироваться рядом с оленями. Думаю, городским детям полезно общение с животными.

..Холодное время года для работников парка не такое уж спокойное.

как можно было бы предположить.

— За зиму отремонтируем танцевальную площадку, — планирует Александр, — надо ее огородить, вообще работы много. И летом можно будет проводить здесь зрелищные мероприятия, все-таки тысяча посадочных мест. Надо доделывать павильон игровых автоматов — крыша протекает. И еще есть намерение добиться, чтобы выделили парк помещению бомбоубежища. Все равно простанывает. А площадь велика — 900 квадратных метров. Мы бы установили там бильярдный стол, оборудовали комнату смеха... Здесь можно было бы организовать платные мероприятия для горожан, благодаря чему смогли бы частично взять на себя расходы на содержание.

Надо сделать все возможное, чтобы городской парк действительно стал местом отдыха людей разного возраста. Кстати, в этом году за сезон было продано 50 тысяч билетов на аттракционы, это неплохой показатель, если учесть, что не все ведь, посещая парк, стремятся на карусели, тем более что стало традицией проводить здесь городские мероприятия.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● Из мест не столь отдаленных

НИКОГДА НЕ ПОПАДАЙТЕ...

«УКРАД, выпил — в тюрьму. Украд, выпил — в тюрьму...». Это не только фраза из популярного фильма. Для многих — это норма жизни.

Исправительно-трудовая колония строгого режима № 22 в Волчанце принимает в свои «объятия» именно таких «джентльменов удачи», для которых очередной срок — пятая или шестая «ходка», а для некоторых — пятнадцатая.

ПЕРВОЕ, что бросается в глаза, когда слав документы и полувив пропуск, проходишь через дверь с надписью «Посторонним вход воспрещен», — это проволочка-путанка, фонари, сторожевые вышки, полоса песка (чтобы был виден след), а рядом — цветы и грядки с овощами. Куда ни кинешь взгляд, везде идеальная чистота. Даже не верится, что ты в России...

Здесь «несут свой крест» около двух тысяч человек. Средний возраст — от 30 до 45 лет. И все они наши земляки, приморцы. Большинство осуждены за кражи.

Кто читал роман В. В. Крестовского «Петербургские грешницы», помнит, как, выйдя из тюрьмы, Ваня Вересов оказался на улице без крышки над головой, без денег и голодный. То же самое случается и в наше время с его безработицей, высокими ценами и равнодушием окружающих. Жизнь толкает одиножды оступившегося человека на новое преступление.

А некоторые идут на преступление только для того, чтобы вновь попасть «за колючку». Перед моим взором в колонию пришли этапом несколько человек, из которых один получил два года неволи за кражу мешка с овсом, а другой тот же срок за кражу десяти кур. Это были их вторые или третьи судимости. И они были рады. Теперь у

них будет крыша над головой, горячая пища, одежда. Подумаешь, какая беда — решетки на окнах да «визитная карточка» на рубе с указанием всех твоих данных — ведь и в тех краях люди живут!

Но есть и другое мнение. «Никогда не попадите сюда. Ведь уходят лучшие годы, которых уже не вернуть...». Это сказал мне заключенный по имени Владимир, осужденный на 9 лет за умышленное убийство. Ему 48 лет. Четыре года он уже отсидел. Остались Долгие пять.

В колонии свой мир, свои устои, обычаи, правила. Есть «черные» и «красные», «чмыри» и «тузы». Единственное, что всех объединяет, — жажда свободы, которую они представляют в виде парусного корабля. Изображение парусника можно увидеть везде: на вывеске с надписью «Столовая», на стенах общежитий, в комнатах для свиданий, а также на телах заключенных.

Другой объединяющий момент — работа. За то, чтобы день прошел в трудовых заботах, заключенные готовы на все. Ведь куда быстрее и легче проходит время срока, когда чем-то занят. В колонии работает кирпичный завод, где заключенные изготавливают 300 тысяч штук красного кирпича в месяц. В деревообрабатывающем цехе руками осужденных делаются двери, рамы,

мебель и кухонная утварь; в металлообрабатывающем — гаражные ворота; в швейном — гидрокостюмы, рукавицы, палатки.

Продукция, как правило, имеет цену гораздо более низкую, чем сделанная «на свободе», а качество — выше. Однако директор этого предприятия А. Захаров сетует на то, что на вырученные деньги (около 900 миллионов рублей в год) не удается закупить достаточного количества сырья, ведь большая часть суммы тратится сегодня на продукты. Всего же на производстве занято 48 процентов от общего числа заключенных, остальные занимаются уборкой территории и приготовлением пищи. Какое-то число заключенных бездействует из-за отсутствия фронта работ.

Выпускается здесь и стенная газета «К новой жизни».

Другое любопытное обстоятельство связано с религией. По словам заместителя начальника колонии по тылу А. Силино, колонию посещают представители самых разных религиозных обществ, и заключенные становятся поочередно то свидетелями Иеговы, то буддистами, то православными. Словом, теми, кто привезет чайную заварку...

С чувством горечи и тяжести на душе я покидала колонию. Думалось о тех, кто по легкомыслию, самонадеянности или по каким-то другим причинам совершает преступления и попадает за колючую проволоку. И потянулись долгие годы, когда считаешь каждый час, месяц, год. А жизнь проходит...

Альбина ГОЛУБЕВА,
пресс-секретарь
УВД г. Находки.

● Сервис

Пусть мечты сбываются

ГОВОРЯТ, под Новый год, что ни пожелается... — Да, конечно, — продолжает читатель. — обязательно сбудется любое желание. Если его подкрепить финансами и хорошей организацией дела.

Согласимся. И предлагаем подумать об этом уже сейчас, дабы накануне зимнего праздника не искать лихорадочно, что подарить себе и близким. А чтобы не распыляться, предлагаем рассмотреть два варианта. Во-первых, совсем не обязательно встречать новогодний праздник в домашних условиях. Главное, чтобы было весело и интересно. Ну а если еще и возможность имеется купить туристическую путевку, то такой подарок останется в памяти на долгие годы. Реализовать все это готова помочь фирма «Турсервис».

Те, кому финансовые возможности пока не позволяют отправиться за пределы города, могут провести ночь под Рождество в зале ресторана «Находка». Там будут ждать гостей на демонстрацию-продажу новых моделей одежды и интересную развлекательную программу. Всюлю повеселившись, вы сможете еще и обновкой к Новому году обзавестись.

Кого-то тянет к морю в зимний праздник? Пожалуйста. Проснитесь со старым и встретите новый, 1997 год, можно на борту теплохода «Михаил Шолохов». А потом разыграете друзей, заявив: «Не был на берегу целый год».

Практически каждая женщина мечтает побывать в Париже. А уж посмотреть, как там встречают Рождество, — тем более. И такую возможность предоставит «Турсервис». Нужно только подать в фирму заявку и оплатить стоимость путевки.

Не останутся без внимания туристической компании и школьники. Их ждет самостоятельное двухнедельное путешествие на остров Сен-тоза (Сингапур), или с одним из родителей — в Таиланд. При этом в аэропорт края и из аэропорта туристов доставят автобусом «Турсервиса».

В последнее время в газетных публикациях упоминаются случаи недоразумений во время поездки. В качестве аргумента о надежности и гарантиях услуг нашей городской компании приведем лишь факты. В «Турсервисе» работают специалисты высокого класса. Генеральный директор Наталья Шеметова отдала делу организации туризма более 10 лет — сегодня клиентами фирмы являются более 300 человек. Так что если благосостояние позволяет, вы можете пополнить ряды путешественников. Нужно только подать заявку на желаемую услугу заранее, хотя бы за месяц. А найти «Турсервис» легко — в офисе № 225 гостиницы «Находка», тел. 4 55 48.

Раиса НИКУЛИНА.

● Борьба с ЧП

ОПЯТЬ ЖДЕМ БЕДЫ?..

СТИХИЯ. Это слово в сознании людей ассоциируется с несчастьем. Как правило, беда настигает сотни тысячи человек. Причем, часто на обширных территориях. Для Приморского края наибольший ущерб приносит тайфуны, которые выплескивают в осадках от 280 до 360 тонн воды на один квадратный километр. Они либо полностью, либо частью своей зоны практически ежегодно проходят над нашей территорией.

ТОЛЬКО за последние десятилетие три самых мощных тайфуна нанесли Приморью ущерб, который с учетом инфляции оценивается в несколько сотен миллиардов рублей. Но главное — человеческие жертвы. К сожалению, мы не научились на сегодняшний день бороться со стихией.

Благородную миссию борьбы со стихией выполняют у нас Министерство по чрезвычайным ситуациям (МЧС) и его структурные подразделения на местах. Одновременно ведется работа по максимально

возможному предупреждению вероятных последствий ЧС. Практика прошлых лет убедительно доказала, что наиболее эффективным средством борьбы с чрезвычайными ситуациями в нашем крае является вертолетная авиатехника. Но практически единственным препятствием владеющее вертолетами, — это Владивостокский авиаотряд, который в последнее время лихорадят финансовые бури и борьба идет не так с ЧС, как за собственное выживание. Поэтому, когда наступит время проводить экстренные аварийно-спасательные работы, дежурные службы мучительно долго ждут вылетов. И в это драгоценное время «наверху» помимо «дел» ответственности решают «главный вопрос» — кто будет оплачивать полетные часы и по каким ставкам. А стихия просто действует, причиняя трагические последствия.

Как пилот с более чем тридцатилетним стажем летной деятельности я принимал непосредственное участие в ликвидации последствий многих ЧС. И со всей ответственностью заявляю, что четкой и отлаженной системы использования вертолетов у нас нет. Парадокс, но по своему техническому оснащению и подготовке летного состава вертолеты могут летать практически в любых метеобусловиях. Фактически же это не позволяет делать техба-

за аэродромов. Исключением — аэродром «Золотая Долина». Но его службы принадлежат Минобороны и, пока они получают «добро» из Москвы, уходит до 48 часов.

Самый надежный выход из сложившейся ситуации — это организация в СЭЗ «Находка» собственного оперативного подразделения МЧС с зоной действия: Шкотовский, Партизанский и Лазовский районы, пригороды Находки. С базовым аэродромом в гражданском аэропорту «Золотая Долина».

Во-первых, не придется вызывать вертолеты с Владивостока. И во-вторых, самое главное — резко сократятся сроки принятия решений и начала действий по борьбе со стихией. Меньше станет жертв. В связи с этим вспоминается случай, когда при очередном тайфуне не могли проорваться вертолеты с Владивостока. Я полетел с Арсеньева и видел на берегах много терпящих бедствие. Пока организмы вывались спасательные службы, пока прилетели люди уже исчезли.

Иными словами — погибли.

Этого бы не случилось, будь у нас подразделение, о котором я говорю, проект программы которого давно подготовлен. Ведь у нас в городе есть компания, имеющая вертолеты. А подобная служба нужна очень многим — в свободное от ЧС время авиатехники смогут воспользоваться органы правопорядка, ГАИ, медицинские учреждения, природоохранные службы, пароконства и так далее.

Со многими, начиная от главы администрации, приходилось разговаривать. И все поднимают «за» обе руки. Но, когда доходит дело до конкретных действий, никто не хочет этим заниматься или брать на себя ответственность. Конечно, все упирается в финансирование. Но инициативная группа, которая решила сдвинуть дело с мертвой точки, предлагает несколько вариантов решения вопроса. А их никто еще даже не рассматривал. Снова ждем большой беды?!

Г. БАКУШЕВ,
пилот первого класса
гражданской авиации РФ.

● Проповедь

Бог любит нас

«Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками». (Римлянам 5:8).

В доказательство своей любви к девушке молодой человек написал ее имя на вершине высокой скалы, забравшись туда с риском для жизни... Как видим, в жизни нередки случаи, когда людям по каким-то причинам приходится доказывать свою любовь словами или делами.

Бог Отец тоже доказал свою любовь к нам тем, что послал в мир Своего единственного Сына — Иисуса Христа. Он был послан именно на смерть. Если мы сможем постигнуть сущность этого, то вряд ли нам нужно будет доказывать, что Бог нас действительно любит.

На горе Голгофе, где совершалась ужасная казнь, было сооружено три креста. На двух крайних были распяты разбойники. Иисус Христос между ними. Но один из них понимал свое положение лучше, чем другой, — он признал себя виновным. Он говорил: «Мы осуждены справедливо, потому что достойное по делам нашим приняли» (Лук. 23:41). Он был прав, т. к. Бог говорит: «Во змезде за грех — смерть...» (Тим. 6:23). Грех поразил всех нас, всех до одного, поэтому все до одного мы заслуживаем наказания.

Как высшее выражение Своей любви к грешному человечеству, Бог добровольно отдал Своего Сына за нас. Божественный Сын Иисус Христос умер! Мы не можем представить себе даже малой доли того отвращения, которое Он испытал на себе, когда на Него хлынула вся грязь человеческих грехов.

В течение трех часов Он висел на кресте и жуткий мрак объял нашу землю, т. к. Бог приступил к суду над нашими грехами. Вместо Иисуса Христа на кресте должны были быть мы. Но Он умер вместо нас.

Так Бог указал, что Он необыкновенно любит людей и что Он ради этого пожертвовал самым дорогим — Своим Сыном. Он сделал это ради того, чтобы мы могли изменить свою жизнь, свои отношения друг с другом, чтобы жили в мире и согласии.

А пока-то мы на земле. Остается равнодушным к спасительной жертве Божьей любви, значит, остается прозябать навсегда, приговоренным на вечные муки у Вельного Белого Престола.

ПАК КРАТ БЭ пастор.



Николаю Степановичу КРЕЦУ

Уважаемый Николай Степанович!
Коллектив администрации г. Находки поздравляет Вас с 40-летием со дня рождения. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия. Выражаем уверенность в том, что Вы будете отдавать силы, знания и опыт делу дальнейшего развития экономики и культуры нашего края.

Знакомьтесь: новая ТВ-программа на канале ТВ-Находка!

КАК СООБЩИЛА нам генеральный директор Вера Варламова, ее детище — новая телекомпания «Гуманитарный ТВ-канал» (ГТВК) начнет регулярное вещание на четвертом ТВ-канале (канал ТВ-Находка) 17 ноября, в воскресенье, с 11 часов.

В программе ГТВК развлекательные передачи, новости науки, культуры, образования. Телесериалы о Владивостоке и Находке. Зарисовки об интересных людях, счастливых семьях. Уроки изящной словесности, конкурсы и викторины. Родители узнают, как находить общий язык со своими детьми, проводить семейный досуг и семейные праздники. Дети смогут лучше понять своих родителей. Встречи с психологами, обзоры самых интересных статей о проблемах науки, культуры, образования из местной и центральной прессы. Какие новые учебные заведения есть в Находке и Владивостоке. Бюллетень службы занятости, информация о детских кружках, студиях эстетического развития и спортивных секциях. Любимые мультфильмы и шедевры отечественного и зарубежного кинематографа.

Это и многое другое — в программах «Гуманитарного ТВ-канала» с 11 до 15 часов каждое воскресенье на четвертом ТВ-канале.

(Н 2188) Совет директоров АО «УНИВЕРМАГ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ» извещает акционеров о проведении внеочередного собрания в помещении АО «Универмаг Центральный» 16 декабря 1996 г. Начало собрания в 9 часов. Регистрация с 8 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Принятие решения об использовании прибыли.
 2. Об увеличении объявленного уставного капитала.
 3. Внесение изменений в устав общества.
 4. Разное.
- Телефон для справок: 2 10 34.

(Н 2189) ИК «Финмаркет» ПОКУПАЕТ АКЦИИ АО «АКТИВ». Обращаться по адресу: Озерный, б.р., 10. Дом быта «Экспресс». Тел. 4 25 97.

(Н 2157) Открылся ПРОДОВОЛЬСТВЕННО-ВЕЩЕВОЙ РЫНОК «НИКО» по ул. Рыбачьей (возле универсама). В первый месяц работы рынка торговые места предоставляются бесплатно.

Администрация.

20 ноября в 10 часов в актовом зале административного корпуса № 2 администрация города совместно с паспортно-визовой службой УВД проводит с руководителями предприятий всех форм собственности совещание по вопросу «О ПОРЯДКЕ РЕГИСТРАЦИИ ГРАЖДАН РФ, БЛИЖНЕГО И ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ». Приглашаются руководители, начальники ОК, ответственные за работу с иностранными гражданами.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП
Находкинский проспект, 18
Газета выходит по вторникам, средам,
четвергам, пятницам, субботам.

МЕНЯЮ

(М 362) Дерев. дом в Кирилловке на гараж с допл., желат. в начале Пограничной, или ПРОДАМ. Обр. Кирилловка, Садовая, 23.

(М 479) на Влад-ок или ПРОДАМ, СДАМ в аренду 2-комн. кв. меблир. (рядом кап. гараж) в Находке. Т. во Влад-токе: 23-12-95, в Б. Камне: 4-22-01.

2-комн. кв. в г. Харькове на кв. в Находке. Т. 2 77 00.

(М 499) М-смейку (13 кв. м) на 1-комн. кв. с допл. или ПРОДАМ. Т. 3 50 66.

(М 503) 2-комн. кв. во Влад-токе (1 эт.) на 1-комн. кв. в Находке, или ПРОДАМ. Т. 4-45-62 после 18.

(М 501) 3-комн. кв. (1 эт.) на 2-комн. кв. плюс доплата. Т. 4 63 65.

(М 505) 3-комн. кв. в р-не Арсеньева (5 эт., балкон) на две 1-комн. кв. Т. 2 45 03.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ. 4 23 52

(П 2155) Магазины в Юж. м.во. Т. 5 51 84 с 10 до 12.

(П 2121) 2-комн. кв. (1 эт.) в р-не Пограничной. Р. т. 5 64 18 с 15 до 17.

(П 2081) Два 3-эт. кирпичных дома в престижном месте города. Т. 4-23-37.

(П 2167) Железный гараж за 1200 дол. в р-не Комсомольской. Т. 7 40 26.

(П 2171) 3-комн. кв. (59 кв. м, 2 эт., комн. разд., телл., солн., тел., хол., гор. вода) на Пограничной. Т. 5 97 65, 4 66 98.

(П 2131) 3-комн. кв. (2 эт., балконы) на Пограничной за 16000 дол. Т. 2 59 17.

(П 1954) «Т. Корона» 86 г.; м-грузовик «Т. Хайс» 88 г.; «Т. Марк II» 90 г., дизель, суперсалон, автомат, сереб., 8000 дол. Т. 2 70 09.

(П 1978) Дом (лет. кухня, гараж, уч-к 6 с.), Обр.: Ст. Разина, 87.

1-комн. кв. в р-не нефтебазы. (3 эт., солн.). Т. 2 43 45.

Кап. гараж (10,2x4,2) в р-не нефтебазы. Обр.: ул. Макарова, 26-42.

(П 2117) Кап. гараж в р-не ост. «Гостиница». Т. 4 73 14 вечером.

(П 2115) 4-комн. кв. (104 кв. м, 3 лоджии, нов. пл.) в П. Ободной. Обр.: Пугачева, 19, кв. 67. Вечером.

(П 2119) Дачу на Золотарях; гараж в р-не МЖК, фундамент под коттедж в кооп. «Моряк». Т. 4 55 00.

(П 2105) Срочно кап. гараж 4x7 на Арсеньева, 27; м-а «Н Ванетте» 87 г., дизель. Т. 7 08 87.

(П 2137) Кап. гараж 12x3,80 в р-не Овощебазы и м-а «Т. Таун айс» 90 г., диз., 4 ВД, 5 Экю. К. т. 5 84 81.

(П 2135) А-м «ВАЗ 21011». 81 г., по сход. цене Обр.: Нах. пр., 102а, кв. 23.

Дом по ул. Гончарова, 31. Д. т. 4 29 35, 4 91 70.

Дом (3 комн., уч-к 15 с.) в р-не м-на «Планета». Т. 5 70 56.

Дом в Екатериновке (надворн. постр., зем. уч-к 17 с.). Обр.: Екатеринбург, ул. Гагарина, 9. Т. 91 3 00 вечером.

РАЗНОЕ

(Р 1371) СДАМ 2-комн. кв. в р-не Ленинской на год. Т. 5 88 01.

(Р 1367) КУПЛЮ новую установку на автомашину КамАЗ, пилочный хвойный кругляк. Т. 5 63 68.

(Р 1355) Набор текста на компьютере, оформленные документации, снимки копий, подготовим пакет документов для открытия своего предприятия. И все совсем недорого. Для пенсионеров и студентов скидка. К. тел. 4 39 12.

(Р 1096) Даю уроки англ. яз. — школьникам. Т. 2 36 36 после 17.

(Р 1100) КУПЛЮ любое стекло на а-м «ММС Мираж» 88 г.; ПРОДАМ тумбочки под ТВ и обеденный стол пр-ва Ю. Корея. Все в упаковке. Т. 222-83.

(Р 1098) ТРАНСПОРТНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ с манипулятором. Обр.: Михайловская, 42.

(т 1363) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка, выданный на имя Мальковой Т. Н., считать недействительным.

НАШЕДШЕГО документы на имя Бычкова прошу вернуть; ПРОДАМ 2-комн. кв.; к. т. 4 86 09.

(Р 1369) НАШЕДШЕГО документы на имя Махмутова Г. Ф. прошу вернуть за вознаграждение. Обр.: Радищева, 11.

Управление культуры администрации г. Находки выражает искреннее соболезнование директору ДХШ № 3 Свиридкиной Валентине Павловне по поводу безвременной кончины ее мужа
СВИРИДКИНА
Владимира Михайловича.

Поздравляем!

Дорогих Ольгу Григорьевну и Сергея Федоровича РЕВЕКО с серебряной свадьбой! Жизнь, прожить — не поле перейти. Четверть века вместе вы шагали. Пусть и дальше светят вам в пути Лад, любовь, удача и так далее.
Семья Шумейко, Мисюра.

(Р 1361) Рансу Федоровну ЛЫСЕНКО с юбилеем.

Будь добра и будь красива,
Будь умна и трудолюбива.
Неба тебе ясного, солнца лучистого.
Счастья тебе светлого — чистого, чистого.
Коллеги.

Любовь Аркадьевну БЕРЕНШТЕИН с юбилеем. Желаем здоровья, радости, счастья, любви.
Мама, Зенченко, Можавы.

ОБРАЩЕНИЕ

к руководителям предприятий, организаций, обществ и бизнесменам г. Находки.
УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ!
От имени администрации города, административного комитета СЭЗ «Находка», совета директоров СЭЗ «Находка», комитета по управлению имуществом г. Находки к вам обращается акционерная страховая компания «Находка».

За 10 месяцев 1996 г. в г. Находке произошло более 450 пожаров: из них 7 крупных. Общий убыток составил около 50 миллиардов рублей. Последний пожар на складе Находкинского морского торгового порта принес убыток на более чем 30 миллиардов рублей. **СТРАХУЙТЕ СВОЕ ИМУЩЕСТВО!**

На каждом предприятии есть особо опасные (нефтехранилища, гаражи АТП, АЗС, склады с легковоспламеняющимся имуществом), особо важные для производства (технологические линии, ведущие цеха и т. п.) и особо ценные (склады с оргтехникой и другими дорогостоящими материалами) объекты.

Пожар на них приведет к катастрофическим последствиям как для предприятия, так и для города в целом. Застраховав эти объекты, предприятие не понесет больших затрат (1-4 процента от стоимости имущества), тем более что эти расходы относятся на себестоимость.

Акционерная страховая компания «Находка» предлагает свои услуги по страхованию этих объектов.

Мы ждем вас по адресу: ул. Пограничная, 10а.
Тел.: 5 81 95, 5 71 63.

МП «МЕЖДУНАРОДНЫЙ МОРСКОЙ КЛУБ» ОРГАНИЗУЕТ И ПРОВодит ПРЕДНОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ, ЮБИЛЕИ, ВЫСТАВКИ ТВОРЧЕСТВА, ПОКАЗ И РАСПРОДАЖУ МОДЕЛЕЙ И ДРУГИЕ МЕРОПРИЯТИЯ. УСЛОВИЯ ДОГОВОРНЫЕ. ПО ИНТЕРЕСУЮЩИМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ С 9 ДО 17 ЧАСОВ ПО ТЕЛ. 5 62 50.

(Н 2195) ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ШКОЛА организует курсы для учащихся 8-11 классов по ликвидации пробелов, углублению знаний, довузовской подготовке по физике, математике, английскому языку, информатике, химии, биологии, русскому языку и литературе. Формы работы: групповая и индивидуальная. За справками обращаться по тел.: 2 55 71.

(Н 2197) ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ ТЕПЛО, ОБОГРЕВАТЕЛИ мясные и ветродуйные. Большой выбор. Пр-во Италия.

А также широкий выбор разнообразных **ТОВАРОВ ДЛЯ ДОМА**

- пенофлекс,
- сантехника (смесители, эл. титаны «Аристон» на 15, 30, 80, 100 литров),
- электроплиты,
- аудио-, видеотехника,
- товары для мужчин и женщин (бритвы, фены, эпиляторы).

Мы ждем вас по адресу: Находкинский пр., 64. Остановка «Рыбный порт».

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50 первый зам главного редактора — 4-70-05 ответственный секретарь 4-66-81 зам. главного редактора, отдел выпуска 4-56-30 отдел новостей - 4-72-46, отдел социальных проблем 4-65-06 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75 бухгалтерия 4-53-41 отдел рекламы — 4-72-09 факс 4-32-30

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15600.
Зак. 8403. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун